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Instrucoes:

e E permitida a consulta bibliografica.

e Os célculos deverao ser efectuados recorrendo ao software Octave.

e Apresente os resultados dos célculos com uma precisao de pelo menos 4 digitos significativos.

e Os computadores nao podem estar ligados a Internet.

I - Parte tedrica (Duragao: 20 min, cotagao: 5 valores).

1.

Para que vector proprio converge o método das poténcia?

2. Para que vector proprio converge o método da iteragao inversa?

. Se quisesse calcular todos os valores e vectores préprios de uma matriz que método

utilizaria.

. Porque razao os métodos implicitos sao mais eficientes do que os explicitos na res-

olucao de equagoes diferenciais ordindrias? Quais sao as suas desvantagens?

. Que vantagens apresentam os métodos iterativos comparativamente com os métodos

directos na resolucao de sistemas de equagoes algébricas lineares resultantes da
aplicacao do método das diferencas finitas a resolucao de EDPs?

IT - Parte pratica (duragao: 1 h e 40 min, cotagao: 15 valores)

1. Considere a matriz

29766  0.3945  0.4198 1.1159
0.3945  2.7328 —0.3097 0.1129
0.4198 —0.3097  2.5675 0.6079
1.1159  0.1129  0.6079 1.7231

(a) Calcule com uma tolerancia de 107% o valor préprio de maior magnitude e o
vector proprio correspondente, utilizando como vector inicial um vector gerado
aleatoriamente. Quantas iteragoes foram necessarias?

(b) Calcule com uma tolerancia de 107® o valor préprio de menor magnitude e o
vector proprio correspondente, utilizando como vector inicial um vector de uns.
Quantas iteracoes foram necesséarias?

(c) Calcule com uma tolerancia de 1075 todos os valores e vectores préprio. Quan-
tas iteracoes foram necesséarias?




2. Considere a EDO escalar e nao linear 3y’ = —3ty?, com valor inicial y(0) = 1 e passo
de tempo h = 0.25.

(a) Aproxime o valor de y(0.25) através do método de Euler simples.
(b) Aproxime o valor de 3(0.25) através de um método implicito de segunda ordem.

(¢) Use um método preditor-corrector de segunda ordem para aproximar os valor
de y compreendidos entre tp =0 e ty = 1.

3. Consideramos a equagao do calor
Ut = Clgy, 0<ax<1, t>0
com condices inicial e de fronteira
u(0,x) = sin(mz), u(t,0) =0, wu(t,1)=0

(a) Deduza o esquema explicito de primeira ordem para resolu¢do numérica através da
discretizagao total por diferencas finitas.

(b) Se quisermos determinar a distribuigdo das temperaturas ao longo do tempo que
valores poderao ser atribuidos a At se Ax =0.25e c=17

(c) Arbitre um valor para At e determine as temperaturas nos tempos t; e ta.

4. Considere a funcao f : IR? — IR definida por
flz1,29) = 3 (v] — 23 — 2a%w0) + (2 — 2x1)?.

Aproxime o valor minimo desta funcdo através de duas iteracées do método de Newton,
usando como aproximacao inicial o ponto x¢9 = [1.5 — l]T. Apresente todos os céalculos
efectuados.



